
Consiglio Comunale INT 511 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

STABILE  ATC  DI  VIA MADDALENE  N.10  INTERNO  5:  TRA CITOFONI
ROTTI  E  PORTONCINI  DI  INGRESSO  CHE  NON  SI  CHIUDONO,  GLI
INQUILINI SI SENTONO ISOLATI E INSICURI

Il sottoscritto Consigliere Comunale,
 

PREMESSO CHE
 

i  nuclei  familiari  residenti  in  stabili  di  edilizia  residenziale  pubblica di  proprietà  della  Città  di
Torino e gestiti da ATC si trovavano in una situazione di particolare fragilità sociale, soprattutto in
quartieri "difficili" come Barriera di Milano. 

 
CONSIDERATO CHE

molte famiglie ospitate nello stabile ATC sito in  Via Maddalene n. 10 interno 5 denunciano da
alcuni anni che i citofoni presenti all'ingresso della palazzina (foto allegata) sono completamente
rotti  e  inutilizzabili.  Ciò  comporta  enormi  disagi  per  i  residenti,  soprattutto  anziani,  che  non
possono accertare l'identità di familiari o di chiunque intenda far loro visita per molteplici ragioni. 

APPURATO CHE

contestualmente,  nello  stesso  ingresso,  il  portoncino  che  consente  l'accesso  al  vano  scala  e
all'ascensore risulta  privo di  serratura e  quindi  sempre  aperto  ed estremamente insicuro.  Facile
immaginare i rischi e il forte pericolo per l'incolumità degli inquilini, soprattutto se soli in casa o
con difficoltà di movimento, donne sole o anziane spesso oggetto di tentativi di truffe ai loro danni. 

 
CONSTATATO CHE

 
L'Amministrazione ha il dovere di fornire a queste famiglie risposte concrete, eventualmente anche
grazie all'utilizzo di risorse proprie, per poter risolvere le problematiche sin qui evidenziate.
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INTERPELLA 

 
Il  Sindaco  e  l'Assessore  competente  al  fine  di  conoscere  con  quali  tempistiche,  sentita  ATC,
intendano risolvere le problematiche denunciate da numerose famiglie e da residenti anziani dello
stabile di Via Maddalene n. 10 interno 5.

 

Torino, 01/12/2022 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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